
 

    14.02. Der Satz des Pythagoras 

a)   

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Kärtchen zeigen drei verschiedene Formulierungen  

des Satzes von Pythagoras sowie drei rechtwinklige Dreiecke. 

Beschrifte die Seiten und zeichne den rechten Winkel ein. 

Ordne jedem Dreieck die passende Formulierung zu.  

b)  Berechne mindestens zwei fehlende Seitenlängen. 
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c) Die Tabelle enthält rechtwinklige, spitzwinklige und stumpfwinklige Dreiecke. 

Kreuze mindestens zwei verschiedene Dreieckstypen an. 

 = 90° < 90° > 90° Seitenlängen 

    a = 24 mm, b = 55 mm, c = 60 mm 

    a = 22 mm, b = 46 mm, c = 51 mm 

    a = 3 cm, b = 4 cm, c = 5 cm 

    a = 3 cm, b = 4 cm, c = 6 cm 

    a = 24 mm, b = 51 mm, c = 45 mm 
  

© Helmut Mallas; Nutzungsrechte übertragen an das IQSH ausschließlich zu nichtkommerziellen Zwecken im Rahmen von Aus- und Fortbildung;  

darf zu Unterrichts- und Lernzwecken unentgeltlich genutzt werden unter Hinweis auf das Urheberrecht  

222 cba 

222 cab 

222 bac 



Lösungen 14.02.    Der Satz des Pythagoras 

a)   

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Kärtchen zeigen drei verschiedene Formulierungen  

des Satzes von Pythagoras sowie drei rechtwinklige Dreiecke. 

Beschrifte die Seiten und zeichne den rechten Winkel ein. 

Ordne jedem Dreieck die passende Formulierung zu.  

b)  Berechne mindestens zwei fehlende Seitenlängen. 
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c) Die Tabelle enthält rechtwinklige, spitzwinklige und stumpfwinklige Dreiecke. 

Kreuze mindestens zwei verschiedene Dreieckstypen an. 

 = 90° < 90° > 90° Seitenlängen 

 

   
a = 24 mm, b = 55 mm, c = 60 mm 

24
2
 + 55

2
 = 576 + 3025 = 3601 > 3600 = 60

2
 

 

   
a = 22 mm, b = 46 mm, c = 51 mm  

22
2
 + 46

2
 = 484 + 2116 = 2600 < 2601 = 51

2
 

    a = 3 cm, b = 4 cm, c = 5 cm  3
2 + 4

2
 = 9 + 16 = 25 = 5

2
 

    a = 3 cm, b = 4 cm, c = 6 cm  3
2 + 4

2
 = 9 + 16 = 25 < 6

2
 

 

   
a = 24 mm, b = 51 mm, c = 45 mm 

24
2
 + 55

2
 = 576 + 2025 = 2601 = 51

2
 

  

© Helmut Mallas; Nutzungsrechte übertragen an das IQSH ausschließlich zu nichtkommerziellen Zwecken im Rahmen von Aus- und Fortbildung; 

 darf zu Unterrichts- und Lernzwecken unentgeltlich genutzt werden unter Hinweis auf das Urheberrecht 
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